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Bl= R F F1=2Fr.coso. a=45°

F]=2'FT‘—.\4'2 F1=FT"\/§

1.2)
F E-a+13;-b=6
2 S a eS|
Fa=F b Fi 34
l = YR F2=1,5.Fl

F1
13) F2=1,5-Fra2  F2=1,5:150-42 =3182N

2.1) Lorsque F, augmente R et R3 augmentent, R, et R4 diminuent

22) R;=Rg+AR
R; =Rg-AR  R3 =Ry +AR R4 = Rp-AR

_Uo  ARO-(-AR0) + ARO-(-ARO) _ Uo. AR

2.3.1) Um 7] RO RO

2.3.2) Um:Uo-K--l%1

2.33) Um = Uo-K+5,2:10°. F2=1,1.10".Uo.K - Fr
2.3.4) Um = 1,1-10% . Uo.K-Fr = 1,1.10°-12.2,05:150 = 0,04 V

2.3, 5y20= 20206 _ 591 mv/N

150

2.3.6) Equation de la maille : Ucg — Um —Upg =0 soit Um = Ucg— Upp

2.4.1) Ucg—¢—Ug; =0 (montage suiveur) montage amplificateur linéaire( contre-
réaction de la sortie sur I’entrée inverseuse ) donc € =0 donc Ug; = Ucp

De la méme fagon Ug; = Upp

2.4.2) Montage amplificateur linéaire (contre-réaction de la sortie sur ’entrée inverseuse)

donce=0 ¢=V+-V-so0it V+=V- i,=i-=0
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R2

V+ = ——— - Uri (pont diviseur de tension)
R1 + R2
Si RO JRa S i
RI4RD Ur: + R+ R0 Us (th de superposition)

V+=V- RZUE] = R2UE2 +R1.Us Us= %12— % (UE] R UEZ)

Montage amplificateur différentiel
243 Us=A . (Ucs— Upg= 100 . Um
Us = 100:0,271-107 - Fr= 0,0271-Fr

3.1.1) Le moteur fonctionne en moteur.

3/12) L = P =15-.10-0,1 = 15N.m

o | e
N | e

=m:-g -

Vit G 15rad-s’
d 0.2

<

O =

D <

3.13) Po=T2.Q,=1515=225W  P;=P,/n,=225/0.75 = 300W
3.1.4) Qi =/t Q;=15/0.1 =150 rad.s™
ny =30. Q; /1 =1432,4 tr.min™
3.1.5) E=105.1,432=150,4V
3.1.6) T1=P1/Q;=300 /150=2N.m
3.1.7) Pem=P1=300W
3.1.8) Pem=EI I=Pem/E I=300/150,4=2A
3.1.9) U=E+RI =150,4+2.5 U=160.4V

3.1.10) Pa=UI=160,4.2= 3208 W  mu=Pu/Pa=300/320,8 = 0,93
Ne="m . Nr =0,93.0,75=10,7

3.2.1) La charge entraine le moteur en rotation. Le moteur fonctionne en génératrice.

3.2.2) T,=m.g .d/2 inchangé T2=15N.m  Q,=v/d2=2v/d=15 rad.s” inchangée
P, =T,.Q; = 225W inchangée

323)P1=P;.n, =225.0.75=168,75W  ;=15/0.1 =150 rad.s™
T1=P1/Q;=168,75 /150=1,125 N.m

324)E=105.1,432=1504V

81219)s Pem = Pii= Bil [=168,75/150,4 = 1,12A
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3.26) U=E—-R.I = 150,4 - 1,12.5 = 144,8V

4.1) Systéme en boucle fermée.
Chaine directe : Aj, Ay, Hy
Chaine de retour : Kpr, Ka

4.2) Grandeur d’entrée : Uc
Grandeur de sortie : n
Grandeur de retour : Um

43) e=Uc—Um
Pour que I’asservissement soit précis il faut que € tende vers 0.

4.4.1et.2) Al doit étre grand.
Une valeur trés grande de A1 peut entrainer une instabilité du systéme.

4.5) Upr =30V pour n = 1500tr/min et alors Um doit étre égale a 10V
Um=KA -UDT KA= 1/3

—

e RS A i RS e x h
4.6) Um—V+—R5+R6UDT KaUpr Ka R51R6 3

3.R5=R5+R6 R5=R6/2 =5kQ

4.7) n=850tr/min Upr=20.0,85=17V Uc=Um=17/3 =566V
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